(§3.2)  Η  ΠΑΡΑΒΟΛΗ
	►Ορισμός Παραβολής

Παραβολή με εστία ένα  σημείο Ε  και διευθετούσα μια ευθεία ε, είναι ο γεωμετρικός τόπος C των σημείων του επιπέδου τα οποία  ισαπέχουν από την Ε και την δ. 
Δηλαδή:   

d(M,δ) = ΜΕ

[image: image1.emf]δ

Α

Κ

Ε

Μ

Ρ



άτιτλο-q





άτιτλο-j0



Ο

C

ΜΡ=ΜΕ


[image: image2.emf]δ

Α

Κ

Ε

Μ

Ρ



άτιτλο-q



δΑΚΕΜΡ



άτιτλο-q





άτιτλο-j0



Ο

C

ΜΡ=ΜΕ


Συμπληρωματικές έννοιες 

· Κορυφή της παραβολής: λέγεται το μέσο Ο του ΕΑ όπου ΕΑ
[image: image3.wmf]^

δ  
· άξονας της παραβολής  λέγεται η ευθεία  ΟΕ. 
►Πώς βρίσκουμε σημεία παραβολής

1. Παίρνουμε ένα σημείο Π  της ημιευθείας ΟΕ, όπου Ο το μέσο της ΕΑ

2. Γράφουμε  κύκλο με κέντρο Ε και ακτίνα ΑΠ

3. Φέρουμε στο σημείο Π την κάθετη στην ΑΕ, η οποία τέμνει τον κύκλο στο Μ

4. Τότε το Μ είναι σημείο της παραβολής 
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Απόδειξη:  

Αν Ρ η προβολή του Μ στην διευθετούσα  θα έχουμε: 

ΜΡ = ΑΠ = ΜΕ      δηλ.   

d (M , δ) = ΜΕ   

►Μηχανική κατασκευή τόξου παραβολής 
1. Παίρνουμε γνώμονα ΑΒΓ και νήμα μήκους ίσο με την πλευρά ΑΓ

2. Προσδένουμε το ένα άκρο του νήματος στο σημείο Γ και το άλλο άκρο στην εστία Ε.

3. Ολισθαίνουμε την πλευρά ΑΒ στην διευθετούσα και κρατάμε το νήμα τεντωμένο  ώστε  το μολύβι να βρίσκεται διαρκώς πάνω στην πλευρά ΑΓ.

4. Γράφουμε έτσι ένα τόξο παραβολής
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	►Εξίσωση παραβολής
A.  Στο σύστημα συντεταγμένων Οxy που έχει 

· αρχή Ο την κορυφή της παραβολής  και  

· άξονα 
[image: image6.wmf]¢

xx

 την κάθετη από την εστία Ε στην    διευθετούσα δ                                                             θέτουμε:  
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2

 την τετμημένη του Ε  και  x=
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                  την εξίσωση της  δ. Tότε 

Η εξίσωση της παραβολής  με εστία  
Ε(
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,0)  και   διευθετούσα  δ: x =
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    είναι   
y2 = 2px
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Ιδιότητες
i) έχει κορυφή την αρχή των αξόνων και   άξονα συμμετρίας τον 
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(γιατί;)
ii) βρίσκεται: 
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 δεξιά του 
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  αν  p > 0, 
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αριστερά του 
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B. Στο σύστημα συντεταγμένων Οxy που έχει 

· αρχή Ο την κορυφή της παραβολής  και  

· άξονα 
[image: image18.wmf]¢
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 την κάθετη από την εστία Ε στην    διευθετούσα δ                                                             θέτουμε:  
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 την τεταγμένη του Ε  και  y =
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                  την εξίσωση της  δ. Tότε 

Η εξίσωση της παραβολής  με εστία
Ε(0,
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)  και   διευθετούσα  δ: y =
[image: image22.wmf]p

2

-

  είναι
x2 = 2py
[image: image23.emf]Μ

Ρ

Ε(0,

Ο

Α

δ: y=-

p

2

p

2

)



άτιτλο-o0



p>0


[image: image24.emf]Μ

Ρ

Ε(0,

Ο

Α

δ: y=-

p

2

p

2

)



άτιτλο-o0



p>0p<0



άτιτλο-j1


Ιδιότητες  

i) έχει κορυφή την αρχή των αξόνων και άξονα συμμετρίας τον 
[image: image25.wmf]yy

¢

 (γιατί;)
ii) βρίσκεται: 
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πάνω από τον 
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 αν  p > 0,            
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κάτω  από τον 
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Παρατηρήσεις

· Το p λέγεται παράμετρος της παραβολής  ( p>0  ή  p<0) 

· Η απόσταση εστίας – διευθετούσας ισούται με |p|



(§3.2)  Η  ΠΑΡΑΒΟΛΗ 
	►Εφαπτομένη παραβολής

Πώς ορίζεται η εφαπτομένη σε σημείο παραβολής

· Έστω η παραβολή C : y2=2px,  ένα σταθερό σημείο της  Μ1(x1,y1) και  ένα μεταβλητό σημείο Μ(x,y).
· Υποθέτουμε  ότι το σημείο Μ κινείται πάνω στην παραβολή προς το σημείο Μ1. 
· Τότε η τέμνουσα ΜΜ1 παίρνει διαφορετικές θέσεις καθώς το Μ πλησιάζει το  Μ1 

· Στην οριακή όμως θέση που το Μ τείνει να ταυτισθεί με το Μ1, το μοναδικό κοινό σημείο της τέμνουσας  με την παραβολή είναι το Μ1
►Ορισμός εφαπτομένης στο Μ1
Η οριακή θέση της τέμνουσας Μ1Μ καθώς το Μ τείνει να συμπέσει με το Μ​1 λέγεται εφαπτομένη της παραβολής στο σημείο Μ1 
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►Εξίσωση εφαπτομένης Παραβολής

Η εφαπτομένη ε στο σημείο Μ1(x1,y1) της παραβολής: 

[image: image32.wmf]·

y2 = 2px  έχει εξίσωση   yy1 = p(x+x1)   και  κλίση  λ=
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x2 = 2py  έχει εξίσωση   xx1 = p(y+y1)   και  κλίση  λ=
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Σημείωση

Για να φέρουμε την εφαπτομένη μιας παραβολής σ’ ένα σημείο της  Μ(xΜ, yΜ), αρκεί να ενώσουμε το σημείο Ν(
[image: image36.wmf]-

xΜ,0) με το Μ(xΜ, yΜ).

►Ανακλαστική ιδιότητα της παραβολής

Έστω η παραβολή C , με κορυφή Ο , εστία Ε  και η 
εφαπτομένη  ε  στο σημείο Μ1 αυτής. Τότε ισχύει ότι:

Η κάθετη ευθεία η στην εφαπτομένη ε στο σημείο 
επαφής  Μ1 διχοτομεί την γωνία ΕΜ1t, όπου Μ1t  
ημιευθεία ομόρροπη της ΟΕ
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	►Απόδειξη ανακλαστικής ιδιότητας
Έστω ε  η εφαπτομένη της παραβολής στο Μ(xM, yM)  και  

Ν το σημείο τομής της με τον άξονα x΄x. Για να δείξουμε 

ότι φ1 = φ2 αρκεί να δείξουμε ότι ω1 = ω2  ή  ισοδύναμα ότι  

(ΕΜ) = (ΕΝ).

Η ε  έχει εξίσωση  yyM = p (x + xM) και επομένως το 

σημείο τομής της με τον άξονα x΄x  θα έχει συντεταγμένες N(
[image: image38.wmf]-

xM, 0).
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Επομένως έχουμε:
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Συμπεράσματα - Εφαρμογές

Η παραπάνω ιδιότητα έχει πολλές χρήσιμες εφαρμογές.

1) Όλες οι ακτίνες φωτός που προσπίπτουν σ’ ένα παραβολικό κάτοπτρο παράλληλα προς τον άξονά του, συγκεντρώνονται στην εστία.

2) Στα φανάρια των αυτοκινήτων που έχουν παραβολικά κάτοπτρα οι λαμπτήρες βρίσκονται στην εστία τους. Έτσι, οι φωτεινές ακτίνες ανακλώμενες στο κάτοπτρο, εξέρχονται παράλληλα προς τον άξονά του.
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(§3.2)  Η  ΠΑΡΑΒΟΛΗ 
	ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΕ ΟΜΑΔΕΣ
►Ορισμός παραβολής – Εξίσωση παραβολής

ΑΣΚΗΣΗ 3.13
Βρείτε την εξίσωση παραβολής που έχει κορυφή την αρχή των αξόνων και επιπλέον:

i) Άξονα συμμετρίας τον x΄x και εστία Ε(2,0)

ii) Άξονα συμμετρίας τον x΄x και εστία Ε(
[image: image45.wmf]1

-

,0)

iii) Άξονα συμμετρίας τον x΄x και διευθετούσα δ: x = 1

iv) Άξονα συμμετρίας τον x΄x και διευθετούσα δ: x = 
[image: image46.wmf]1

2


v) Άξονα συμμετρίας τον y΄y και εστία Ε(0,
[image: image47.wmf]-

3).

vi) Άξονα συμμετρίας τον y΄y και διευθετούσα δ: 
[image: image48.wmf]1
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ΑΣΚΗΣΗ 3.14
Για τις παρακάτω  παραβολές να βρείτε:

i) Την εστία και τη διευθετούσα της παραβολής

ii) Για την πρώτη και την τελευταία να βρείτε τον αριθμό α  ώστε το Μ(α,α+2) να ανήκει στην παραβολή.

1.  y2 = 8x
4.  y = 
[image: image49.wmf]-
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2.  y2 = 
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5.  y2 = 4αx
3.  y = 
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6.  y = 
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ΑΣΚΗΣΗ 3.15
Δίνεται η παραβολή C με κορυφή την αρχή των αξόνων,   η οποία έχει άξονα συμμετρίας τον y΄y  και διέρχεται απ’ το σημείο Α(6, 
[image: image54.wmf]-

3). Να βρείτε: 

i) Την εξίσωση της παραβολής C.

ii) Την εστία της παραβολής C.

iii) Το σημείο της παραβολής C (διαφορετικό της κορυφής της) ώστε 
[image: image55.wmf]ˆ
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· 4 Α Ομάδας σελ. 99 σχολικού

►Εφαπτομένη παραβολής 
(Μεθοδολογία)

►Εφαπτομένη  ε  με γνωστή κλίση  λ: 

1) Θέτω ε: y=λx+β (άγνωστο μόνο το β) και απαιτώ το σύστημα των εξισώσεων ευθείας-παραβολής να έχει μία (διπλή) λύση.

2) Αλλιώς Έστω Μ(x1,y1)  το άγνωστο σημείο επαφής οπότε η εξίσωση εφαπτομένης είναι yy1=p(x+x1) ή xx1=p(y+y1) με κλίση λ=
[image: image56.wmf]1
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  αντίστοιχα (τα λ, p είναι γνωστά και βρίσκω την y1 ή την x1 αντίστοιχα). Επειδή το Μ ανήκει στην Παραβολή βρίσκουμε και την άλλη άγνωστη συντεταγμένη. 

►Εφαπτομένη ε που διέρχεται  από γνωστό σημείο P(x2,y2)

1) Έστω Μ(x1,y1)  το άγνωστο σημείο επαφής οπότε η εξίσωση εφαπτομένης είναι ε: yy1=p(x+x1)  ή  ε: xx1=p(y+y1). Κατόπιν λύνω το σύστημα  
[image: image58.wmf]P 
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 και βρίσκω το σημείο επαφής Μ(x1,y1). 

2) Αλλιώς Απ’ το σημείο P διέρχονται οι ευθείες α) x = x2  (κατακόρυφη) και β) y
[image: image59.wmf]-

y2=λ(x
[image: image60.wmf]-

x2)
[image: image61.wmf]22
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      Για να είναι εφαπτομένη του κύκλου πρέπει και αρκεί το σύστημα των εξισώσεών τους να έχει μία (διπλή) λύση.                 Σημείωση: Για να συμφέρει  η μέθοδος αυτή  πρέπει να λύσω  την ευθεία y
[image: image62.wmf]-

y2 = λ(x
[image: image63.wmf]-

x2) ως προς την μεταβλητή που στην παραβολή είναι πρωτοβάθμια και όχι υψωμένη στο τετράγωνο).


	ΑΣΚΗΣΗ 3.16
Δίνεται η παραβολή C με κορυφή Ο(0,0), άξονα συμμετρίας  

     τον x΄x και διέρχεται απ’ το σημείο Α(1, 
[image: image64.wmf]-

2). Να βρείτε:

i) Την εξίσωση της παραβολής C.

ii) Την εφαπτομένη της παραβολής C στο σημείο Α.

iii) Την εφαπτομένη της παραβολής C που είναι κάθετη στην ευθεία ζ: 2x+y
[image: image65.wmf]-

3=0.

iv) Τις εφαπτόμενες της παραβολής C, που διέρχονται απ’ το σημείο: Ρ(
[image: image66.wmf]-

3, 
[image: image67.wmf]-

2). 

· 5 Α Ομάδας σελ. 99 σχολικού

►Κοινές εφαπτόμενες κύκλου και παραβολής

ΑΣΚΗΣΗ 3.17
1. Να βρείτε τις κοινές εφαπτόμενες της παραβολής                C1: y2 = 16x και του κύκλου C2: x2+y2 = 8.

2. Να αποδειχθεί ότι ο κύκλος 
[image: image68.wmf]22
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 εφάπτεται της παραβολής y2 = 4x  (έχουν δηλαδή τις ίδιες εφαπτόμενες στα κοινά σημεία τους) (1 Β Ομάδας σελ.99)
ΑΣΚΗΣΗ 3.18
Αν ΒΓ είναι χορδή της παραβολής C: y2 = 2px, που διέρχεται απ’ την εστία της, να δείξετε ότι ο κύκλος διαμέτρου ΒΓ εφάπτεται στη διευθετούσα της παραβολής.

ΑΣΚΗΣΗ 3.19  (4 Β Ομάδας, για p=2)

Έστω Μ ένα σημείο της παραβολής y2 = 4x. Να αποδειχθεί ότι ο κύκλος με διάμετρο ΕΜ, όπου Ε η εστία της παραβολής, εφάπτεται στον άξονα 
[image: image69.wmf]yy
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ΑΣΚΗΣΗ 3.20  (5 Β Ομάδας, για p=2)

Έστω η παραβολή y2 = 4x και η εφαπτομένη της σε ένα σημείο της Α(x1,y1). Αν η ευθεία ΟΑ τέμνει τη διευθετούσα της παραβολής στο σημείο Β, να αποδειχθεί ότι ΒΕ//ε.

ΑΣΚΗΣΗ 3.21  (6 Β Ομάδας, για p=2)

Έστω η παραβολή y2 = 4x. Αν η εφαπτομένη στο σημείο της Α(x1,y1) τέμνει τη διευθετούσα  στο σημείο Β και τον άξονα 
[image: image70.wmf]yy
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 στο σημείο Κ, να αποδειχθεί ότι: 

(i) 
[image: image71.wmf]ˆ
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   (ii) 
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     (iii) 
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ΑΣΚΗΣΗ 3.22  (7  Β Ομάδας, για p=2)

Έστω η παραβολή y2 = 4x. H εφαπτομένη  σε ένα σημείο της Α(x1,y1) τέμνει τον άξονα 
[image: image74.wmf]xx
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 στο σημείο Β. Η παράλληλη απ’ το Α στο 
[image: image75.wmf]xx
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 τέμνει τη διευθετούσα στο Γ. Να αποδειχθεί ότι το τετράπλευρο ΑΕΒΓ είναι ρόμβος με κέντρο στον άξονα 
[image: image76.wmf]yy

¢

.

ΑΣΚΗΣΗ 3.23  (8  Β Ομάδας, για p=2)

Δίνονται οι παραβολές 
[image: image77.wmf]2
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 και 
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i) Να αποδείξετε ότι οι C1 και C2 τέμνονται στα σημεία Ο(0,0) και Α(4,4).

ii) Αν οι εφαπτόμενες των C1 και C2  στο Α τέμνουν τις C2  και  C1 στα  σημεία Β και Γ αντιστοίχως, να αποδείξετε ότι η ΒΓ είναι κοινή εφαπτομένη των C1 και C2.


(§3.2)  Η  ΠΑΡΑΒΟΛΗ 
	►Ανακλαστική ιδιότητα παραβολής

ΑΣΚΗΣΗ 3.24
Δίνεται η παραβολή C: y2 = 8x και το σημείο της Α(8,8).

i) Να βρείτε την εφαπτομένη ε της παραβολής C στο σημείο της Α.

ii) Να βρείτε την εξίσωση της διχοτόμου δ της γωνίας 
[image: image79.wmf]ˆ

EAB

, όπου Ε η εστία της παραβολής C και Β(12,8).

►Σχετική θέση παραβολής και ευθείας (μη 

παράλληλης στον άξονα συμμετρίας της)

· Ευθεία και παραβολή  τέμνονται σε δύο σημεία 
[image: image80.wmf]Û

το σύστημα των εξισώσεών τους έχει δύο λύσεις.

· Ευθεία και παραβολή εφάπτονται 
[image: image81.wmf]Û

 το σύστημα των εξισώσεών τους έχει μία λύση.

· Ευθεία και παραβολή  δεν έχουν κοινά σημεία 
[image: image82.wmf]Û

το σύστημα των εξισώσεών τους είναι αδύνατο.

ΑΣΚΗΣΗ 3.25
Δίνεται η παραβολή C, με κορυφή την αρχή των αξόνων, άξονα συμμετρίας τον y΄y και εφάπτεται στην ευθεία ε1: x+3y+1=0.

i) Να βρείτε την εξίσωση της παραβολής C.

ii) Να αποδείξετε ότι η ευθεία ε2: x
[image: image83.wmf]-

y
[image: image84.wmf]-

3 = 0 εφάπτεται στην παραβολή C και να βρείτε το σημείο επαφής.
iii) Να αποδείξετε ότι η ευθεία ε3: x+3y
[image: image85.wmf]-

3=0 τέμνει την παραβολή C σε δύο σημεία των οποίων να βρείτε τις συντεταγμένες.

►Γεωμετρικοί τόποι

ΑΣΚΗΣΗ 3.26
Να βρείτε τον γεωμετρικό τόπο των σημείων Μ(x,y) όταν:

1. Το Μ ισαπέχει απ’ το  Α(2,0) και από την ευθεία ε: x+2 = 0
2. Το Μ ισαπέχει απ’ το  Α(
[image: image86.wmf]-

4,0) και από την ευθεία ε: x = 4

3. Το διάνυσμα 
[image: image87.wmf]2

v(x,y)

=

r

 είναι κάθετο στην ε: x+2y
[image: image88.wmf]-

3 = 0

4. Το διάνυσμα 
[image: image89.wmf]2

v(x,y)

=

r

 σχηματίζει με 
[image: image90.wmf]xx

¢

γωνία ω = 135ο .

5. Ισχύει 
[image: image91.wmf]OM2MA

=

uuuuruuuur

 και το Α κινείται στην παραβολή 
[image: image92.wmf]2
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ΑΣΚΗΣΗ 3.27
Έστω η ευθεία ε: y = x+β και η παραβολή C: y2 = 2x.
i) Να βρείτε τις τιμές του β ώστε η ευθεία ε να τέμνει την C σε δύο διαφορετικά σημεία.

ii) Αν β
[image: image93.wmf]1

2

<

 και η ευθεία ε τέμνει την C στα Α, Β να δείξετε ότι το μέσο Μ του ΑΒ κινείται στην ευθεία y = 1 με x
[image: image94.wmf]1

2

³


ΑΣΚΗΣΗ 3.28
Δίνεται η παραβολή C: y2 = 2x και η ευθεία ε: x+2y
[image: image95.wmf]-

1 = 0. Θεωρούμε τις κάθετες ευθείες στην ε οι οποίες τέμνουν την παραβολή στα σημεία Α, Β. Να αποδείξετε ότι τα μέσα Μ των χορδών ΑΒ κινούνται πάνω στην ευθεία 
[image: image96.wmf]1

y

2
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.

ΑΣΚΗΣΗ 3.29
Δίνεται η παραβολή C: y2 = 8x και η ευθεία ε: y =2x+β
α)  Να βρείτε για ποιες τιμές του β
[image: image97.wmf]Î

¡

η ευθεία ε τέμνει την 
     παραβολή C σε δύο διαφορετικά σημεία. 

β) Έστω ότι η ευθεία τέμνει την παραβολή C στα σημεία Α και Β 
     και έστω Μ το μέσο του ΑΒ.

i) Να γράψετε τις συντεταγμένες του Μ συναρτήσει του β.

ii) Αν το σημείο Μ απέχει από την αρχή των αξόνων απόσταση ίση με 
[image: image98.wmf]25

, να βρείτε τον αριθμό β.
	ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΒΟΛΗ 
Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως 
σωστό (Σ) ή λάθος (Λ)

1. Η παραβολή με εστία το σημείο (1, 0) έχει παράμετρο p = 2.

2. Η ευθεία που έχει εξίσωση y = 3 είναι παράλληλη στη διευθετούσα της παραβολής y2 = 16x.

3. Στο ορθογώνιο σύστημα αξόνων Οxy η παραβολή y2 = 2px βρίσκεται πάντα στο ημιεπίπεδο που ορίζει ο  άξονας 
[image: image99.wmf]yy

¢

 και η εστία Ε.

4. Ο άξονας 
[image: image100.wmf]xx

¢

 είναι άξονας συμμετρίας της παραβολής x2 = 8y. 

5. Η εξίσωση της εφαπτομένης της παραβολής  x2 = 2py στο σημείο Μ1(x1, y1) είναι yy1 = p (x + x1).

6. Μια ευθεία και μια παραβολή έχουν ένα κοινό σημείο. Τότε η ευθεία είναι εφαπτομένη της παραβολής.

7. Μια παραβολή με άξονα συμμετρίας τον άξονα 
[image: image101.wmf]yy

¢

  έχει πάντα εξίσωση της μορφής x2 = 2ρy.

8. Μια παραβολή με κορυφή το Ο (0, 0) και διευθετούσα την   y =
[image: image102.wmf]p

2

-

, έχει άξονα συμμετρίας τον  
[image: image103.wmf]xx

¢

.

9. Κάθε σημείο της παραβολής y2  = 8x  ισαπέχει από την ευθεία x =
[image: image104.wmf]-

2  και το σημείο (4,0).
10. Όλα τα σημεία της y2 = 2px με p > 0, εκτός του (0, 0),  έχουν θετική τετμημένη.
11. Η διευθετούσα της x2 = 4y είναι η ευθεία y =
[image: image105.wmf]-

1.

12. Ο κύκλος (x
[image: image106.wmf]-

1)2 + y2 = 1 και η παραβολή y2 =
[image: image107.wmf]-

2x εφάπτονται.

13. Η εστία της παραβολής x2 = y βρίσκεται πάνω στην ευθεία y = x.

14. Στο σημείο (x0, y0) της παραβολής y2 = 2px  η εφαπτομένη έχει συντελεστή διεύθυνσης λ =
[image: image108.wmf]0

p

y

,  y
[image: image109.wmf]¹

0.

15. Ο κύκλος x2 + y2 = 1 περνά από την εστία της παραβολής  y2 = 4x.

16. Aν Μ σημείο της παραβολής y =
[image: image110.wmf]1

2p

x2 , τότε το Μ ισαπέχει από την εστία Ε και τον άξονα 
[image: image111.wmf]xx

¢


17. Aν η παραβολή y =
[image: image112.wmf]1

2p

x2 περνά από το σημείο (2,3) τότε έχει διευθετούσα y =
[image: image113.wmf]-

1/3
18. H ευθεία x = 0 , είναι εφαπτομένη της παραβολής y2 = 2px  

19. Η παραβολή y2 = 2px, p < 0 , έχει την εστία της στον   ημιάξονα 
[image: image114.wmf]Ox

¢


20. Η παραβολή x2 = 2py,  p < 0 , έχει την εστία της στον ημιάξονα Οy
21. H εξίσωση y = αx2+βx+γ παριστάνει παραβολή με άξονα παράλληλο προς τον 
[image: image115.wmf]yy

¢


22. Όταν η διευθετούσα της παραβολής είναι η  y = 
[image: image116.wmf]p

2

-

,          η εξίσωσή της είναι x2 = 2py  

23. Όταν η εστία της παραβολής είναι η Ε(
[image: image117.wmf]p

2

,0)  η εξίσωσή της είναι x2 = 2py  

24. H καμπύλη y = αx2 είναι παραβολή με εστία Ε(0,
[image: image118.wmf]1

4

a

) και διευθετούσα y =
[image: image119.wmf]1

4

a

-


25. O γεωμετρικός τόπος των σημείων Μ(x,y) που ισαπέχουν από την ευθεία x =
[image: image120.wmf]-

2 και το σημείο Ο(0,0) , είναι η  παραβολή  y2 = 8x
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